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глютинації еритроцитів. 

У статті наведені результати дослідження вмісту лектинів у ли-
сті рослин родини маслинкові (Elaeagnaceae Juss.). Встановлено, що 
тільки маслинка вузьколиста та чоловіча і жіноча форми обліпихи 
крушиновидної вміщують у своєму складі лектини. 
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глютинации еритроцитов. 
В статье приведены результаты исследования содержания лек-

тинов в листьях растений семейства лоховые (Elaeagnaceae Juss.). 
Установлено, что только лох узколистый, а так же мужская и жен-
ская формы облепихи крушиновидной содержан в своём составе 
лектины. 

E. Gergel 
RESEARCH OF MAINTENANCE LECTINES IN LEAVES OF 

PLANTS OF FAMILIES ELAEAGNACEAE JUSS. 
Key words: Elaeagnus angustifolia L., Elaeagnus multiflora Thunb., 

Shepherdia argentea Push. and Hippophae rhamnoides L., lectines, 
reaction gemmaglutinacion of eritrocites. 

The results of researches of the maintenance of lectines are in the 
leaves of plants of families Elaeagnaceae Juss.. It was set, that only 
Elaeagnus angustifolia L. and Hippophae rhamnoides L. contained in 
their composition of lectines. 
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ПОРІВНЯЛЬНЕ ВИВЧЕННЯ АНАТОМІЧНОЇ БУДОВИ ЛИСТКІВ ДЕВ'ЯТИ ВИДІВ 
РОДИНИ ПАСЛЬОНОВІ 

Пасльонові - досить велика родина, яка нараховує 
понад 90 родів і близько 3000 видів, що поширених 
майже по всьому світу, більшість з яких росте у тро-
пічних областях Центральної і Південної Америки [4]. 
Серед представників цієї родини багато харчових (пе-
рець, помідор, баклажан, картопля), декоративних (пе-
тунія) і отруйних (тютюн, дурман, беладонна, блекота) 
рослин [5]. Останні містять алкалоїди і використову-
ються в медицині як лікарські і наркотичні рослини. 
Витяги та настойки з листя блекоти чорної, беладон-
ни звичайної (красавки), дурману звичайного викори-
стовуються як анестезуючі та відволікаючі засоби при 
невралгіях, для розтирань при ревматизмі і радикуліті. 
Листя блекоти чорної і дурману звичайного входять до 

складу протиастматичних зборів - астматол і астма-
тин. Листя дурману звичайного використовуються як 
джерело гіосциаміну. Препарати беладонни застосову-
ють при виразковій хворобі шлунку і дванадцятипалої 
кишки, спазмах гладкої мускулатури органів черевної 
порожнини, жовчних і ниркових кольках, брадикардії 
[5]. Доведено перспективу використання пасльону 
чорного як протизапального, антимікробного, анти-
оксидантного засобу [7, 8, 9]. З овочевих культур для 
одержання крохмалю використовують бульби карто-
плі. Надземна частина картоплі містить ізоцим, який 
має високу антиоксидантну активність [10]. Плоди 
перцю однорічного містять капсаїцини, які обумовлю-
ють антибактеріальні властивості спиртових екстрак-
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тів. Доведено, що екстракт листя помідора виявляє ви-
ражену антигельмінтну та протизапальну активність, 
а також є перспективним для створення природного 
протипухлинного засобу [6, 11]. 

На лист дурману звичайного, беладонни звичайної 
розроблено монографії, що входять до ДФУ, в яких на- 
ведено мікроскопічні діагностичні ознаки [2, 3], але ві-
домостей про вивчення мікроскопічних ознак листків 
інших видів нами не знайдено. 

Метою даної роботи було провести мікроскопічний 
аналіз листків дев'яти видів родини пасльонові, визна-
чити їх загальні та відмінні діагностичні ознаки. 

Матеріали та методи дослідження 
Об'єктами дослідження були листки пасльонових: 

помідора їстівного, синього пасльону, стручкового пер-
цю однорічного, картоплі, пасльону чорного, фізалісу 
звичайного, беладонни звичайної, дурману звичайного, 
блекоти чорної. Для вивчення анатомічної будови ви-
користовували свіжозібрані та фіксовані у суміші 96% 
етанол - гліцерин - вода очищена (1:1:1) листки. Пре-
парати епідерми з поверхні та поперечні зрізи листків 
вивчали за допомогою мікроскопів МБР-1 та МБИ-6 
Л О М О при збільшенні у 80, 120, 300, 600 та 800 разів. 
Діагностичні ознаки фіксували цифровою фотокаме- 
рою OLYMPUS FE-140 [1], з подальшою обробкою ма-
теріалу програмою «Adobe Photoshop CS2 9,0». 

Результати дослідження та їх обговорення 
Листки досліджених видів родини пасльонові дор-

зивентрального типу: палісадний мезофіл однорядний, 
губчастий - рихлий 3-4-рядний. Клітини палісадного 
мезофілу у різних видів відрізняються за розмірами 
і щільністю розташування. Так у помідора їстівного, 
синього пасльону, перцю однорічного, фізалісу звичай-
ного і красавки клітини невеликі, розташовані щільно, 
у пасльону чорного, блекоти чорної і картоплі - не-
великі, розташовані пухко, а у дурману звичайного -
дуже довгі, щільні. Для представників родини пасльо-
нові характерним є накопичення у клітинах верхнього 
ряду губчастого мезофілу кристалів кальцію оксалату. 
У таких видів як красавка, дурман звичайний і блеко-
та чорна вони представлені друзами, призматичними 
поодинокими і схрещеними кристалами, у картоплі, 
пасльону чорного, фізалісу звичайного - друзами. При 
розгляданні листків пасльонових з поверхні у 7 видів 
добре помітні великі клітини-ідіобласти з кристаліч-
ним піском, крім пасльону чорного і фізалісу звичай-
ного, в яких містяться друзи. 

Верхня епідерма у більшості досліджених видів 
представлена паренхімними клітинами зі слабко звиви-
стими, тонкими оболонками (крім перцю однорічного 
та синього пасльону, клітини яких мають прямостінні 
оболонки). Клітини нижньої епідерми у всіх видів ро-
дини пасльонові звивистостінні, тонкостінні, а вздовж 
жилок прозенхімні, прямостінні, зі слабко потовще-
ними оболонками. Верхня і нижня епідерма листків 
красавки вкрита добре вираженою складчастою кути-

кулою. У картоплі кутикула слабко помітна на нижній 
епідермі навколо продихів. Для пасльонових характер-
ні два типи продихових апаратів - анізоцитний і зрідка 
зустрічається аномоцитний. Продихи великі, овальні, 
присутні з обох боків, але з нижньої розташовуються 
у більшій кількості. У фізаліса звичайного та помідора 
їстівного на верхній епідермі продихи зустрічаються 
дуже рідко. 

Листки вивчених видів родини пасльонові опушені. 
Трихоми (рис.) можна поділити на три групи: криючі 
волоски, залозисті волоски та залозки. Криючі прості 
волоски (рис. А. 1-8) поділяються на 1, 2, 3-(рідше 
4,5-)-клітинні, тонкостінні, інколи бородавчасті, серед 
яких зустрічаються волоски з однією або двома спав- 
шими клітинами, довгі багатоклітинні загнуті волоски 
та пучкоподібні багатопроменеві волоски на 2-клітин-
ній ніжці. Залозисті волоски (рис. Б.9) 1-3-клітинні, 
на довгій ніжці, з маленькою 1- або 2-клітинною голів-
кою та 3-4-клітинні з багатоклітинною голівкою (рис. 
Б.10). Залозки 3-х типів (рис.В.11-12): на 1-клітинній 
ніжці з 1-клітинною овальною або округлою голівкою, 
на 2-клітинній ніжці з 4-клітинною голівкою та на 
1-2-клітинній ніжці з багатоклітинною голівкою. 

З видів, що досліджувалися, тільки у перця одноріч-
ного опушення дуже рідке, у дурману звичайного, бле-
коти чорної, красавки молоді листки густо опушені, а 
старі слабко. Інші види густо опушені, причому в усіх 
видів верхня епідерма опушена менше ніж нижня, 
трихоми також щільніше містяться по жилках. Прості 
криючі волоски характерні для всіх видів пасльоно-
вих, причому у фізаліса звичайного, картоплі, дурма- 
ну звичайного, пасльону чорного, помідора їстівного 
на волосках добре виражена бородавчата кутикула. У 
фізаліса звичайного, пасльону чорного, перцю одноріч-
ного, картоплі 1-4-клітинні волоски мають потовщені 
оболонки (рис. 1.1,6). У помідора їстівного зустріча-
ються 2-клітинні волоски з короткою і розширеною 
базальною клітиною (рис. 1.2) та у цього ж виду, а та-
кож у дурману звичайного, картоплі, блекоти чорної, 
фізаліса звичайного, беладонни звичайної, дурману 
звичайного є 2- та багатоклітинні волоски, в яких обо-
лонки деяких клітин спадаються (рис. 1.3). Багатоклі-
тинні, тонкостінні, загнуті волоски (рис. 1.7) характер-
ні для листків беладонни, блекоти чорної та помідора 
їстівного. Тільки у синього пасльону зустрічаються 
багатопроменеві пучкоподібні волоски на 2-клітинній 
ніжці (рис. 1.8. а,б). Залозисті багатоклітинні волоски 
з довгою ніжкою притаманні листкам помідора їстів-
ного, дурману звичайного, беладонни, блекоти чорної, 
причому тільки в останнього виду голівка може бути 
1,2- та багатоклітинною (рис. 1.10), а в інших видів 
тільки 1-клітинною (рис. 1.9). Залозки характерні для 
всіх видів пасльонових, причому залозки з 1-клітин-
ною округлою або овальною голівкою та 1-клітинною 
ніжкою (рис. 1.11) зустрічаються у восьми видів (крім 
перцю однорічного), з 4-клітинною голівкою та 2-клі-
тинною голівкою (рис. 1.12) у трьох видів - картоплі, 
дурману звичайного, помідора їстівного, з 1-2-клітин-
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Рис. 1. Типи трихом пасльонових: А - криючі волоски: 1 - 1-клітинний товстостінний, 2 - 2-клітинний з дріб-
ною базальною клітиною, 3 - 2-клітинний з великою спавшоюся клітиною, 4 - 3-клітинний, 5 - 4-клітинний зі 
спавшимися клітинами, 6 - 4-клітинний товстостінний, 7 - багатоклітинний, тонкостінний, 8 - пучкоподібний, 

1 2 3 4 5 

6 
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ною ніжкою і багатоклітинною голівкою з коричневим 
секретом (рис. 1. 13) у всіх видів. 

Черешки у представників родини пасльонові не-
значно відрізняються за формою і мають однакову 
будову. У помідора їстівного, фізаліса звичайного, пас-
льону чорного і дурману звичайного черешок округ-
лий, у беладонни, картоплі, перцю однорічного і синьо-
го пасльону - видовжений з виступаючою верхньою 
стороною. Коленхіма, у всіх видів 2-3-шарова, кутова, 
зрідка рихла; підстеляє епідерму з верхнього і нижньо-
го боку, а у дурману звичайного 3-5-шарова, утворює 
суцільне кільце. Провідна система представлена одним 

великим пучком з добре розвиненими ксилемою і фло-
емою. Судини ксилеми широко просвіті, розташову-
ються рядами. Пучок оточує механічне кільце склерен-
хімних нездерев'янілих волокон і клітини-ідіобласти, 
які заповнені кристалічним піском. 

Висновки 
1. До загальних ознак листків дев'яти видів роди-

ни пасльонові, що були досліджені можна віднести: 
дорзивентральний тип будови листкової пластинки, 
одношаровий стовпчастий мезофіл, накопичення по-
одиноких кристалів та друз у верхньому шарі губча-
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стого мезофілу, наявність клітин-ідіобластів з криста-
лами кальцію оксалату у клітинах мезофілу, два типи 
продихового апарату - анізоцитний, рідше аномоцит-
ний, опушення криючими та залозистими трихомами, 
загальну будову черешків. 

2. Види відрізняються за розмірами, щільністю 
розташування клітин стовпчастого мезофілу листків, 
вираженістю шару кутину на епідермі та трихомах, 
типом кристалічних включень, ступенем опушення 
епідерми листків та типом трихом. 
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ПОРІВНЯЛЬНЕ ВИВЧЕННЯ АНАТОМІЧНОЇ БУДОВИ ЛИСТ-
КІВ ДЕВ'ЯТИ ВИДІВ РОДИНИ ПАСЛЬОНОВІ 

Ключові слова: мікроскопічний аналіз, листки, мікроскопічний 
аналіз, листки, помідор їстівний, баклажан, синій паслін, стручковий 
перець однорічний, картопля, паслін чорний, фізаліс звичайний, бе-
ладонна звичайна, дурман звичайний, блекота чорна. 

Проведено порівняльне анатомічне вивчення листків дев'яти 
видів родини пасльонові. Визначені загальні і відмінні діагностичні 
ознаки будови листкової пластинки і черешка. 

Т.М.Гонтовая , В.А. Мищенко , Ю.С.Прокопенко 
СРАВНИТЕЛЬНОЕ ИЗУЧЕНИЕ АНАТОМИЧЕСКОГО СТРО-
ЕНИЯ ЛИСТЬЕВ ДЕВЯТИ ВИДОВ СЕМЕЙСТВА ПАСЛЕНО-

ВЫЕ 
Ключевые слова: микроскопический анализ, листья, помидор 
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съедобный, баклажан, стручковый перец однолетний, паслен клубне-
носный, паслен черный, физалис обыкновенный, белладонна обык-
новенная, дурман обыкновенный, белена черная. 

Проведено сравнительное анатомическое изучение листьев 
девяти видов семейства пасленовые. Определены общие и отличи-
тельные диагностические признаки строения листовой пластинки 
и черешка. 

T.M Gontova , V.A Mishchenko , Y.S.Prokopenko 
A COMPARATIVE STUDY OF THE ANATOMICAL STRUCTURE 

OF LEAVES OF NINE SPECIES OF THE POTATO FAMILY 
Keywords: microscopic analysis, leaves, tomato, aubergine, capsicum, 

potato, houndsberry, alkekengi, belladonna, datura, hog bean. 
The anatomical study of leaves of nine species of the family Solanaceae 

was performed. The identified common and distinctive diagnostic 
features of the leaf blade and petiole structure were determined. 
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ОЦІНКА ПОГЛИНАННЯ ФЛУОРИДІВ РОСЛИНАМИ ВИДУ 
PLANTAGO LANCEOLATA L. 

Флуор важливий еколого-геохімічний елемент, 
сполуки якого у незначних концентраціях позитив- 
но впливають на живі організми [5, 6]. Оскільки Чер-
нівецька область за вмістом флуоридів у ґрунті від-
несена до першого біогеохімічного регіону України (з 
найменшим вмістом флуоридів у навколишньому се-
редовищі) [7, 12], то на ендемічній за гіпофлуорозом 
території актуальною є кількісна оцінка нагромаджен-
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ня флуоридів окремими видами рослин-концентра-
торів, що становить певний інтерес у профілактичній 
медицині. Крім того, вивчення рослин у геохімічному 
аспекті дозволяє здійснювати науково обґрунтова-
ну заготівлю рослинної сировини з прогнозуванням 
районів для промислового її збору, а також проводити 
індикацію територій за видами-концентраторами.На-
шими попередніми дослідженнями [8] встановлено, 
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